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民 生 常 任 委 員 会 記 録 

 

１．会議日時 
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              午前１１時１４分 閉会 
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生活環境部長 吉 田 量 治  保健福祉部長 谷内田 修 

生活環境部理事 西 川  聡  保健福祉部次長兼障害福祉課長 由 井 秀 子 

生活環境部副理事兼自治振興課長 川 本 勝 也 

生活環境部副理事兼産業振興課参事 山 下  聰 

文化スポーツ課長 妹 尾 智 行  産業振興課長 鈴 木  誠 

環境政策課長 菰 原 知 宏  環境業務課長 三 浦 佳 明   

生活支援課長 仲 野  誠  高齢介護課長 細 井 隆 昭 

国保年金課長 畑 原 陽 介  同課参事 田 村 信 也 

 

 

１．出席した議会事務局職員 

事務局長 荒 井 陽 子  同局総括主査 仲 野 太 朗 

 

１．審査案件 

議案第７１号 令和６年度摂津市一般会計補正予算（第７号）所管分 

議案第７４号 令和６年度摂津市国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

議案第７５号 令和６年度摂津市介護保険特別会計補正予算（第２号） 
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（午前１０時３分 開会） 

○福住礼子委員長 ただいまから民生常

任委員会を開会します。 

 理事者から挨拶を受けます。 

 嶋野市長。 

○嶋野市長 おはようございます。 

 委員の皆様方におかれましては、何かと

お忙しい中、民生常任委員会をお持ちいた

だきましてありがとうございます。 

 本日の案件は、令和６年度摂津市一般会

計補正予算（第７号）所管分ほか２件につ

いてでございます。何とぞ慎重審査の上、

御可決賜りますようによろしくお願い申

し上げます。 

 なお、私はこの場を一旦退席いたします

けれども、待機しておりますので、よろし

くお願い申し上げます。 

 簡単でございますけれども、冒頭の御挨

拶とさせていただきます。 

○福住礼子委員長 挨拶が終わりました。 

 本日の委員会記録署名委員は、増永委員

を指名します。 

 審査の順序につきましては、お手元に配

付しています案のとおり行うことに異議

ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○福住礼子委員長 異議なしと認め、その

ように決定します。 

 暫時休憩します。 

（午前１０時４分 休憩） 

（午前１０時５分 再開） 

○福住礼子委員長 再開します。 

 議案第７１号所管分の審査を行います。 

 本件については、補足説明を省略し、質

疑に入ります。 

 水谷委員。 

○水谷毅委員 今回は不用額の調整等が

多くございますけれども、３点質問させて

いただきたいと思います。 

 １６ページになりますけれども、自治振

興課のコミュニティセンター費の中に、支

障物移転等補償費がございます。工事に当

たって何か出てきたのかしれませんけれ

ども、その内容についてお聞かせいただき

たいと思います。 

 次に２点目です。 

 同じく１６ページになりますが、文化ス

ポーツ課です。文化振興費の中に文化ホー

ル管理業務委託料の補正予算が入ってお

ります。以前にもお聞きしたことがあると

思いますが、もう一度確認で教えていただ

けたらと思います。 

 次に３点目、３４ページです。 

 産業振興課ですけれども、大阪・関西万

博出展委託料がございます。万博も目の前

になってまいりまして、本市としても大阪

府の中でしっかりいろいろアピールをさ

れているんだと思いますけれども、内容と

効果についてお聞かせいただきたいと思

います。 

 １回目は以上です。 

○福住礼子委員長 川本副理事。 

○川本生活環境部副理事 それでは、１点

目のコミュニティセンター費の支障物移

転等補償費の内容についての御質問にお

答え申し上げます。 

 （仮称）味生コミュニティセンターの建

設に当たりましては、道路管理課との協議

の際に、セットバックの指導を受けており

ます。現在、（仮称）味生コミュニティセ

ンターの建設予定地に接する道路には、関

西電力の電柱が５本ありますが、セットバ

ックにより電柱が支障となることから、電

柱を（仮称）味生コミュニティセンターの

敷地内に移設するものでございます。 

 電柱の移設工事自体は関西電力で行い
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まして、市は移転補償金として約２４９万

円を関西電力にお支払いするものでござ

います。 

 関西電力の決まりで、契約締結時に移転

補償金の７割を支払い、工事完了後に残り

の３割を支払うこととなっておりますの

で、令和６年度の予算で支障物移転等補償

費として１７４万円の増額補正を行い、債

務負担行為で令和７年度に７５万１，００

０円を設定するものでございます。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 妹尾課長。 

○妹尾文化スポーツ課長 それでは、文化

ホール指定管理料の補正予算の件を御説

明申し上げます。 

 本件は本来ですと指定管理者が算出し

ておりました金額でもって予算計上をす

るところでございましたが、当初予算のと

きに７７９万５，０００円不足した金額で

誤って予算計上しておったものでござい

ます。 

 このたび、文化ホールの予算の執行状況

等々を精査いたしまして、計上誤りにより

生じた差額の一部の６００万円が不足す

る見込みでございましたので、その分を予

算計上させていただくものでございます。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 鈴木課長。 

○鈴木産業振興課長 それでは、３４ペー

ジの大阪・関西万博出展委託料でございま

す。 

 今回、万博におきまして、大阪府・大阪

市万博推進局が中心となりまして、４３市

町村と協力して取り組みます「大阪ウィー

ク」という期間に摂津市として出展するも

のでございます。 

 内容といたしましては、銘木と大阪欄間

のワークショップと展示を中心といたし

まして、本市の魅力を国内外に発信するＰ

Ｒの内容を広報課と連携して検討してま

いりたいと考えております。 

 効果といたしましては、万博につきまし

ては、世界中から多くの参加者、訪問者を

集めるイベントでございまして、本市の魅

力を発信する絶好の機会となります。今回、

３００平方メートルの会場を摂津市単独

で出展できる、またとないチャンスである

と考えております。 

 産業のまち摂津にございます、銘木・大

阪欄間のブランド価値を高めまして、観光

資源化に向けて協働で取り組んでいきた

いと考えております。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 水谷委員。 

○水谷毅委員 御答弁ありがとうござい

ます。 

 まず１点目のコミュニティセンター費、

道路の電柱のセットバックと、内容につい

ては理解しました。 

 これまで関西電力に電柱を貸していた、

提供していたことで、雑入とかで頂いてい

た部分があるんでしょうか。 

 そして、今回の移転については、費用を

市が持つ必要があるのか、何か決まりみた

いなものがあるのか、それについて教えて

いただきたいと思います。 

 また、設計から時間がたっておりますけ

れども、もう少し早いタイミングでこれら

の処理、作業はできなかったのか、教えて

ください。 

 ２点目の文化ホールの件です。 

 内容については分かりましたけれども、

令和４年度と令和５年度の文化ホールの

決算額を見ますと、令和４年度は１億３，

８００万円、令和５年度は１億４，１００

万円で３００万円上がっています。今回、
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補正が６００万円になってますので、その

辺りは見積りの段階で、今申し上げた１億

３，８００万円、１億４，１００万円より

下回っていたのではないかと思うんです

けれども、担当課として今までと違うこと

が分かるように、例え担当が替わったとし

ても、継続していけるようにお願いしたい

と思います。 

 同じような間違いがないようにいろい

ろ工夫はされていることと思うんですけ

れども、自分以外の人がすぐ分かるように

いろいろ工夫していただいて、ミスがない

ように今後も頑張っていただきたいこと

を要望します。 

 ３点目の産業振興課の万博の件です。 

 今回、３００平方メートルと大きなスペ

ースをいただいて摂津市がアピールして

いけるとのことで、本当にうれしいことと

思います。また、本市の特徴である、銘木

や欄間を、しっかりアピールできるチャン

スと思っております。 

 今後、タイムスケジュールをどういうふ

うに進めていかれるのか、また、他に何か

イベントがあって、別に費用が発生する可

能性があるのかどうかについてお聞かせ

ください。 

 以上です。 

○福住礼子委員長 川本副理事。 

○川本生活環境部副理事 それでは、（仮

称）味生コミュニティセンターについての

御質問にお答え申し上げます。 

 これまでの雑費でございましたが、現在

は道路敷に電柱が立っておりますので、自

治振興課の所管ではございませんので、そ

の辺のところは承知しておりません。 

 今回、（仮称）味生コミュニティセンタ

ーの整備によるセットバックでございま

すので、自治振興課で所管をさせていただ

くことになりました。 

 道路担当からは、道路法に基づく道路事

業によるセットバックでございましたら、

市と関西電力との協定より無償になると

聞いておるんですが、今回は狭隘道路の拡

幅整備等に関する要綱に基づくセットバ

ックでございますので、無償とはならずに

市の費用負担が発生することとなってお

ります。 

 もうちょっと早くとのことでございま

したが、この電柱の移設工事につきまして

は、開発工事の前にする必要がありまして、

開発工事が、これからの予算設定なんです

けれども、来年度の７月から９月ぐらいの

予定をさせていただいております。この期

間に移設工事を行うにはこのタイミング

で関西電力との移転補償契約の締結が必

要であることで、この時期になっておりま

す。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 鈴木課長。 

○鈴木産業振興課長 今後のタイムスケ

ジュールでございますが、まず事務的な手

続としまして、日本国際博覧会協会への書

類の提出がございます。そのため、出展の

計画書等必要書類を作成しまして、日本国

際博覧会協会等との調整が出てまいりま

す。 

 一方、出展者との調整につきましては、

大阪欄間工芸協同組合、大阪銘木協同組合、

大阪銘木青年会、銘木団地自治会など、連

携体制を今後図っていく必要がございま

して、それと併せまして、市の広報課と市

のＰＲ、効果的なプロモーションの内容に

ついて検討していきたいと考えておりま

す。 

 それから、イベントにつきましては、申

し上げましたとおり、これから出展内容を
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調整してまいりますので、内容につきまし

て具体的にはこれから調整に入っていく

んですけれども、費用的には追加で発生す

るようなことはないと考えております。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 水谷委員。 

○水谷毅委員 まず、１点目の（仮称）味

生コミュニティセンターですけれども、今

回はそういう条件で市の負担でやむなし

と了解できました。 

 道路管理課とはしっかり連携を取って

いただいて、共有すべき点はこれからもし

っかり共有していただいて、後手にならな

いようにお願いしたいと思います。 

 心配しているのは、工事費、原材料費と

かの先行きが分からない状態であります

ので、その辺を注視していただいて、工事

業者がきちんと最初に約束した仕事をし

ていけるように進めていただけたらと思

いますので、よろしくお願いいたします。

要望です。 

 ３点目の万博の件です。 

 流れと今後の費用のことについては理

解できました。 

 今回、出展に当たって銘木団地であると

か、欄間の皆さんにかなりの御協力をいた

だいていると思いますけれども、特に欄間

職人は高齢化しております。私も知ってい

る方がやってはるんですけれども、また銘

木の事業者も少なくなっていますので、御

協力していただけるのはありがたいです。

それぞれのお仕事もしながら取り組んで

いただいていると思いますので、これ以上

の負担がないようにまたしっかりバック

アップをしていただきますよう、要望して

質問を終わります。 

 以上です。 

○福住礼子委員長 ほかにありませんか。 

 増永委員。 

○増永和起委員 それでは、質問させてい

ただきます。 

 ６ページの債務負担行為で、水谷委員か

らも質問がありました、味生コミュニティ

センター（仮称）支障物移転事業と、１６

ページにも同じ内容の支障物移転等補償

費があります。 

 この支障物が何かは、先ほどの答弁で内

容は分かったんですけれども、（仮称）味

生コミュニティセンターの全体のスケジ

ュールを改めてお聞きして、今どこまで進

んでいるのかもお伺いしたいと思います。 

 ２番目です。 

 ６ページに債務負担行為、生活保護等レ

セプト点検事業があると思いますので、こ

の内容についてお伺いしたいと思います。 

 ３番目です。 

 これも水谷委員から質問が出ていまし

た、６ページ、大阪・関西万博出展事業、

これは債務負担行為と、また３５ページに

は今回の補正予算として上がっています。

先ほどのお話でどういう内容かは分かっ

たんですけれども、これは一体何日間ぐら

い行われるのか。 

 今、欄間の協会とか銘木団地のいろんな

ところに協力いただいてとお話があった

んですけれども、その委託料そのものは、

そこへお支払いするのか、またそれは別の

ところへの委託料なのか、その辺もお伺い

したいと思います。 

 以上３点です、よろしくお願いします。 

○福住礼子委員長 川本副理事。 

○川本生活環境部副理事 それでは、（仮

称）味生コミュニティセンターの全体のス

ケジュールと、今どこまで進んでいるのか

のお問いでございます。 

 令和６年度におきましては、令和５年度
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に作成しました基本設計を基に設計業者

と綿密に協議しながら、実施設計を進めて

いるところでございます。 

 実施設計では、平面計画や外観計画の一

部見直しを行うとともに、設備や内装、建

具などの仕様の詳細を決めていっており

ます。また、工事費の算出なども行ってい

るところであり、年度末までには設計図書

が完成する予定でございます。 

 また、（仮称）味生コミュニティセンタ

ーの建設用地につきましても、当該用地の

不動産鑑定を行った上で、土地所有者と９

月２０日に土地の売買契約を締結し、１０

月２３日付で土地の所有権の移転登記が

完了しているところでございます。 

 令和７年度におきましては、予算の設定

はまだこれからでございますので、あくま

で予定でございますが、前半で道路等の開

発工事を行った後に、大阪府に建築確認申

請を行って、後半から建築工事に着手して

いく予定でございます。 

 建築工事は、令和８年度の終盤ぐらいま

でかかる見込みとなっております。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 仲野課長。 

○仲野生活支援課長 それでは、生活保護

等レセプト点検事業についての御質問に

お答えさせていただきます。 

 この事業につきましては、生活保護受給

者への医療扶助及び身体障害者への更生

医療扶助を実施するに当たりまして、レセ

プト請求行為の適正化を目的としてレセ

プト点検業務を委託するものでございま

す。 

 なお、この契約は入院、外来などの点検

内容によって単価を定め、実際に支払う金

額は点検した件数とおのおのの単価によ

って支払いを行う単価契約でございます。 

 この点検の委託内容につきましては、社

会保険診療報酬支払基金から届いたレセ

プトの内容を点検する業務を委託するも

のでございまして、具体的な内容につきま

しては、初診料の点数や入院に係る点数な

どの点検や傷病名に対する診療行為の適

否なども確認をしていただいております。 

 例年、レセプト点検委託料として予算計

上させていただいておりましたが、令和７

年度の見積りを徴取した結果、昨今の人件

費の高騰もある中で単価が上昇傾向にあ

りまして、レセプト点検の単価と件数を基

に執行する予定の金額が随意契約の基準

を超えることが見込まれました。そのため、

４月当初から業務を遂行するに当たりま

して、債務負担行為として予算を計上させ

ていただき、予算の承認をいただきました

ら、令和６年度中に入札等で速やかに契約

事務を行わせていただきまして、令和７年

度当初からの事務執行が行えるよう、計上

させていただきました。 

○福住礼子委員長 鈴木課長。 

○鈴木産業振興課長 今回、万博の出展日

数につきましては、１日間でございます。 

 委託料の支出先でございますが、イベン

トマネジメント事業者をプロポーザル方

式によりまして選定したいと考えており

まして、その選定いたしました事業者と契

約して費用を支払う予定をしております。 

 以上です。 

○福住礼子委員長 増永委員。 

○増永和起 まず（仮称）味生コミュニテ

ィセンターですけれども、基本設計から実

施設計にとのことでございました。また、

土地の購入も完了したとのことでござい

ます。 

 私も不動産売買契約書を資料請求して

おりますが、その項目の中にその他が出て
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くるんです。これは容認事項についての分

でございますが、本物件西側地中に以前使

用していた浄化槽が存在すると書かれて

おります。ほかもいろいろあっても、これ

全部取り除く責任は、売主ではなく買主、

つまり、摂津市が担っていくとこの契約書

には書いてあるんです。これから建築に向

けて実施設計をされているところだと思

うんですが、この浄化槽は、そのままでそ

の上に建てるのか、取り除く計画なのか、

お伺いしたいと思います。 

 ２番目の、生活保護のレセプト点検でご

ざいます。 

 人件費が上がってきたことと、件数もた

くさん増えてきているんではないのか、生

活保護を受けられる方が増えてきている

話は聴いておりますので、その中での措置

だろうと思っております。 

 生活保護に関しては、今、「いのちのと

りで裁判」というのも行われております。

この裁判で安倍政権時代にされてきた生

活保護費の引下げが違法であったと判決

が次々と出ているところでございます。本

当に皆さん、少ない金額の中で生活してお

られて、医療にかかることも、交通費がか

かることでちゅうちょされるとか、いろい

ろなことが出てきていると思うんです。け

れども、医療にかかるための交通費である

移送費もちゃんと支給できるように取り

組んでいただいてることもお聞きしてお

りますので、しっかり丁寧にしていただき

たいと思います。 

 今、こういう「いのちのとりで裁判」で

の判決が続いているにもかかわらず、石破

政権の下で新たな生活保護費の引下げの

動きが出てきているんです。本当にこれ以

上引き下げられたら、この物価高騰の中で

生活保護の方々は生きていけない状況に

なっていくと思っていますので、ぜひ国の

動きに対しては、引下げではなくて引き上

げる、この方向で摂津市からも声を上げて

いっていただきたいと思いますので、要望

といたします。よろしくお願いします。 

 続きまして、３番目の大阪・関西万博出

展委託料です。 

 たった１日と、びっくりしたんですけれ

ども、開催期間中のことだと思います。イ

ベントマネジメント事業者への委託との

ことでございますが、来年度に向けての金

額も計上されております。 

 今でも交通の問題が本当に万博では、子

供たちが行くのにどうとか、いろんなこと

が出てきていると思うんです。搬入搬出と

かもこれから費用の中に発生してくると

思うんですが、大変な状況になるんじゃな

いのかと心配です。このことについてどう

されるのか、お伺いしたいと思います。搬

入搬出をどうするかです。 

 以上、２回目です。 

○福住礼子委員長 川本副理事。 

○川本生活環境部副理事 （仮称）味生コ

ミュニティセンターについての御質問に

お答え申し上げます。 

 今回購入しました土地につきましては、

相手方から事前に、社宅の浄化槽が埋まっ

ていることはお聞きしております。 

 浄化槽につきましては、建設工事のタイ

ミングで取り除く予定となっております。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 鈴木課長。 

○鈴木産業振興課長 万博への出展に係

る搬入搬出につきましては、博覧会協会が

催事規則であったり、会場利用に関するガ

イドラインを作成しております。それに基

づいて行うものでございますが、万博が閉

まっております夜間及び早朝でしかでき
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ませんので、そこで業者に対応していただ

きたいと考えております。 

 また、今回の委託料、債務負担行為には、

その搬入搬出に係る費用も盛り込んでお

ります。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 増永委員。 

○増永和起委員 浄化槽を取り除かない

ことには工事が進まないのは当たり前だ

と思うんですけれども、ここに浄化槽があ

りますと宣言されているわけですが、それ

以外にもいろいろ入っているんではない

か、くいのある可能性があるとかいろいろ

書いてあるんです。そういうのが全部摂津

市の負担になっていくわけです。さらに、

土壌汚染対策法で問題となる物質があっ

たとしても、それも摂津市の責任でやって

くださいとも書いてありまして、何もかも

摂津市なんだと、この契約書を読んで思っ

ているところでございます。 

 特にその土壌汚染で何があるとかは、調

査を恐らくされていないと思うんです。今、

ＰＦＯＡの問題をずっと取り上げてきて

いるわけですけれども、ここでＰＦＯＡは、

土壌汚染対策法には現在は入っておりま

せん。けれども、今後入ってくる可能性が

あったら、その対策も摂津市がやっていく

と、この契約書ではなっているわけです。 

 今、暫定目標値ですけれども、先日、国

会で立憲民主党の辻元清美議員の質問に

対して石破首相が、今年度中ぐらいに水の

基準を、暫定ではなくてしっかりした基準

として定めていくと答弁されておられて、

そうなってくると、土壌汚染対策法にも今

後入ってくることが出てくると思うんで

す。 

 摂津市として、そういうことも含めて売

買の金額をお決めになったのか。つまり、

全ての責任を摂津市がこれから負ってい

くことになる中で、契約をするときにはい

ろいろとお話をしていると思うんですけ

れども、そういうことも含めてこの金額を

設定されたのかについて、お伺いしたいと

思います。 

 それと、万博です。 

 万博は、搬入搬出するのは開催期間中で

すから、朝何時から夜何時までの開催時間

があって、それを外して搬入搬出しないと

いけないとのお話やったと思います。 

 それについては、もちろんそうせんと仕

方がないと思うんです。ということは、業

者にお願いすると、その分は高い金額にな

ると思うんです。大変な混雑が予想される

中で、それが本当にスムーズにいくのか非

常に心配な部分もありますし、先ほどの水

谷委員への御答弁では、これ以上金額は追

加で発生するようなことはないと思うと

お答えになったんですけれども、本当にそ

うなのかは、もっと先の話ですからやって

みないと分からないです。これだけ人件費

も上がってきまして、これだけもっとかか

りますとか、こんなに特殊なことをやらさ

れるのでかかりますとかいうことが出て

くる可能性だってあると思うんです。 

 万博自体が今、また新たな経費が発生し

ていると、マスコミでもそれを取り上げら

れて、いいのかと言われております。 

 この万博の出展に関して、債務負担行為

の金額と今回の補正額と両方合わせると、

４８６万４，０００円になると思うんです。

先日の令和５年度の決算で、敬老祝品、こ

れ「敬老祝金」やったものを「敬老祝品」

にして、対象者も狭めて、高齢者の皆さん

からは、「もう何や、がっかりした」との

声をたくさんお聴きしているんですけど、

この令和５年度の決算が５７６万２，２９
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０円なんです。たった１日で、この敬老祝

品の金額に近い金額を使ってしまうのに

それ本当に効果あるのかと。 

 これは大阪府の全ての市町村ではなく

て手を挙げて応募したと思っているんで

すけれども、大阪府から市町村に対して圧

力がかかって、仕方なしにやってはるんち

ゃうのかと、そんなこと言えないと思いま

すけれども、私は推察するところなんです。 

 たくさん広いところを使えるって言わ

はったけれども、この広いところは初めか

ら企画されていたものじゃなくて、海外の

パビリオンの辞退とかいろんなことが起

きてくる中で、これ埋めていかなあかんの

で市町村がこれをやってはるんじゃない

かと思います。 

 こういうお金の使い方は、私は非常に残

念です。敬老祝品の倍近く金額を出せるん

だったら、対象者を広げるとかだってでき

たかもしれないと思うと、たった１日でこ

のお金はあり得ないと思っています。これ

については、ぜひ考え直していただきたい

と申し上げて、万博については終わります。 

○福住礼子委員長 川本副理事。 

○川本生活環境部副理事 それでは、（仮

称）味生コミュニティセンターに関して、

地下埋設物の取り除きを摂津市の負担で

とのお問いでございました。 

 これにつきましては、不動産鑑定の際に、

地下埋設物があることをお伝えして、それ

を考慮の上で不動産鑑定がされておりま

すので、土地の購入の際には、地下埋設物

がない購入額よりも低い額で購入できて

おります。撤去費については摂津市の負担

となりますけれども、その分、低い額で土

地を購入できてございますので、その辺は

クリアできていると思っております。 

 また、土壌調査のお問いでございました

けれども、不動産鑑定の評価書におきまし

ても、当該土地は土壌汚染対策法に規定す

る要届出区域等に該当しておらず、不動産

鑑定士による独自調査から見ても、過去に

汚染物質排出の用途に供された疑いは低

いと判断されておりますので、これにつき

ましても今後、土壌調査の費用を市で負担

することはないと考えております。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 増永委員。 

○増永和起委員 社宅やったわけですか

ら、ここで工場やったわけではないので、

違うのは分かっているんですけれども、私

が心配しているのは、今までの土壌汚染物

質ではなく、これからＰＦＯＡが土壌汚染

対策法の中に入ってくる可能性が非常に

高い、その下で市として先見的にこのＰＦ

ＯＡのことについて調べたり、入っている

としたらどうするのか、ダイキンとやるこ

とが必要やったんではないかと言うてる

わけなんです。今入ってなかったとしても、

今後入ってくる見通しが一定見えている、

これについて、摂津市にとって大きな負担

になってくるかもしれない。この問題は、

後々非常に問題として市民から、何で摂津

市が市民の税金でそれの対策をせなあか

んねんと苦情になってくる可能性が非常

に高いと思っているんです。 

 浄化槽の分はダイキンで、安くしときま

すって言わはったかもしれないけど、ＰＦ

ＯＡのことは全く入ってないわけです。工

場から少し離れているとはいえ、地下水汚

染ですから、その中の土壌や地下水が汚染

されていないとは決して言い切れない。こ

れちゃんと調査をして、それに基づいて、

この対策をどうするのかダイキンとの話

合いの上にこれをやっていかないと、後々

これは摂津市が責められることになる、禍
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根を残すと思っています。 

 前にもこのことについては、委員会とか

で言わせていただいておりますけれども、

この問題について、まだ建設は進んでおり

ませんけれども、しっかりとした調査、ま

ず、市の土地にもうなったわけですから、

市がどうするのか対策を考えていくべき

だと思います。 

 そのことを言わせていただいて、私の質

問を終わらせていただきます。 

○福住礼子委員長 ほかに。 

 光好委員。 

○光好博幸委員 もう既に質問が出てお

りますので、私からは要望のみとさせてい

ただきます。 

 １点だけ。ページで言うと６ページの債

務負担行為の大阪・関西万博出展事業ある

いは、３５ページの大阪・関西万博出展委

託料になろうかと思います。 

 内容は理解いたしまして、１日ですけれ

ども３００平方メートル使えると、個人的

には１日だけじゃなくて複数日あったら

良かったと思いますけれども、３００平方

メートルは相当広いですので、展示の仕方

等々に工夫が必要なんじゃないかと思い

ます。しっかりと準備・検討していただけ

ればと思います。 

 また、せっかく１日やるわけですから、

事前のＰＲといいますか、摂津市はいつや

るかも含めて、摂津ブランドを広く発信す

る、周知するいいチャンスだと思います。

たくさんの方が来ていただけると思いま

すので、もしかするとそこからビジネスチ

ャンスに広がっていく可能性もあります。

まだ時間があると思いますのでしっかり

検討していただいて、中身については時期

が来ればまたいろいろ教えていただきた

いと思いますので、頑張ってください。よ

ろしくお願いします。 

○福住礼子委員長 ほかにありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○福住礼子委員長 質疑なしと認め、質疑

を終わります。 

 暫時休憩します。 

（午前１０時４２分 休憩） 

（午前１０時４３分 再開） 

○福住礼子委員長 再開します。 

 議案第７４号の審査を行います。 

 本件については補足説明を省略し、質疑

に入ります。 

 水谷委員。 

○水谷毅委員 それでは、２点質問させて

いただきたいと思います。 

 基本的には、先ほどと同じく給与や手当

の不用額調整がほとんどだと思いますけ

れども、予算書の後半には、正規職員、ま

た会計年度任用職員の方の人数等が記さ

れております。 

 半数近くの方が会計年度任用職員で頑

張っておられると思います。この際、正規

職員の方と会計年度任用職員の方の役割

分担、細かいところまではなかなか難しい

と思うんですけれども、それについて教え

ていただけたらと思います。 

 次に２点目です。 

 窓口、あるいは電話でマイナ保険証のこ

とで、１２月から制度も若干変わってまい

りまして、問合せ等もあろうかと思うんで

すけれども、その実態についてお知らせい

ただければと思います。 

 １回目は以上です。 

○福住礼子委員長 畑原課長。 

○畑原国保年金課長 それでは、水谷委員

の２点の御質問にお答えいたします。 

 まず１点目の、正規職員と会計年度任用

職員の役割分担でございます。 
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 正規職員につきましては、一定国保制度

運用に当たって様々な判断を求められる

ような業務、実際に予算を執行する内容で

あったりとか、他市に確認が必要なもので

あったりとか、そういったより責任のある

ような内容については、正規職員で対応し

ているところでございます。 

 会計年度任用職員につきましては、国保

制度の関係法令に基づいて実施される事

務についての補助的業務を担っていただ

いております。具体的には、被保険者への

窓口応対であったり電話応対をはじめ、例

えば窓口での申請受付書類の確認であっ

たりとか、一部内部事務として、申請受付

したものの入力作業であったりとか、そう

いったところをやっていただいてます。基

本的には、会計年度任用職員については事

務の補助的業務、それ以外については正規

職員が担っているといった役割分担とな

っております。 

 それから、２点目の御質問でございます。 

 １２月２日にマイナ保険証への移行で、

内容に変化が生じておりまして、当日は月

曜日だったところもございまして、問合せ

等もそれなりにございました。様々なお声

をいただいておりますけれども、この週末

にいろんな報道等でもマイナ保険証に切

り替わるところで、どうしたらいいんだろ

うとのお問合せがございました。 

 ただ、多くは保険証がもう使えなくなる

といったような、誤った認識をされている

方もおられたりとかします。引き続きお持

ちの有効期限内の保険証は使っていただ

けると御案内もさせていただいています

し、今後、どういった形で健康保険証が替

わってどういったものがお手元に行くの

かについても、しっかり丁寧に職員から御

案内をさせていただいております。お問合

せ等もありましたけれども、今のところス

ムーズに窓口等も進んでいるところでご

ざいます。 

 以上です。 

○福住礼子委員長 水谷委員。 

○水谷毅委員 丁寧に御答弁をありがと

うございます。 

 会計年度任用職員の方の役割について

はよく分かりました。窓口に私も行く時が

ありますけれども、非常に気持ちよく対応

していただいて、ありがたいと感謝をして

いるところでございます。 

 国保自体も、以前は市で運用しておった

形ですけれども、今は府の広域になりまし

て、どっちかというと市民課的な代行業務

的な要素が非常に強くなってまいりまし

た。けれども、大阪府下でもいろんな市町

村がありますので、本市ならではの特徴を

いろいろつかんでいただいて、それに対応

していただけるように今後も頑張ってい

ただきたいと思います。 

 また、会計年度任用職員の方も長く勤め

られている方がいるのかどうか分かりま

せんけれども、正規職員の方が会計年度任

用職員のスキルに負けないように、しっか

りまた勉強していただきたいと思います。

制度もそうですけど、人とお話しする能力

もしっかり磨いていただきたいことを要

望とします。 

 ２点目のマイナ保険証の件です。 

 ちょうど今月からいろいろ報道とかも

ありまして、御答弁いただいたような不安

に対して問合せがあったこともお伺いし

ました。 

 マイナ保険証については、次の三つぐら

いの市民の方の状態があると思います。一

つは、マイナンバーカードをつくって、そ

の上で国保とひもづけをされた方、二つ目
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には、マイナンバーカードをつくったけれ

ども、ひもづけの手続ができていない方、

三つ目には、マイナンバーカードをつくっ

ていない方、大きくこれらに分類されると

思います。 

 資格確認書を送られたりとかしており

ますけれども、このマイナンバーカードを

つくっていない理由もいろいろあると思

うんですけれども、分かっているのであれ

ば、どのくらいの割合の方がつくっていな

いのか、教えていただけたらと思います。 

 以上です。 

○福住礼子委員長 畑原課長。 

○畑原国保年金課長 マイナンバーカー

ドそのものは、市民課で把握しておる関係

もございまして、国保制度についてマイナ

保険証への登録でお答えさせていただき

ます。要はマイナンバーカードをつくられ

て、なおかつ健康保険証としてのひもづけ

をされている方ですと、およそ５５％程度

が登録されていると認識しておりますの

で、それ以外の４５％程度が保険証にひも

づけをされていないと認識しております。 

 以上でございます。 

○福住礼子委員長 水谷委員。 

○水谷毅委員 マイナ保険証の件は了解

しました。市民課が基本的な窓口でありま

す。５５％がひもづけがされていると、半

分の方はひもづけできていないので、併用

される形になると思います。その辺はどう

いうふうに市として取り組んでいったら

いいのか、しっかりもう一回検討していた

だきたいと思います。 

 ひもづけができたことによって、治療歴

とか投薬歴とかがそこで把握できるわけ

で、今後データヘルスにも向けていただい

て、せっかくの制度なので、予防にも活用

していただきますことを要望して、質問を

終わります。 

○福住礼子委員長 ほかにありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○福住礼子委員長 質疑なしと認め、質疑

を終わります。 

 暫時休憩します。 

（午前１０時５３分 休憩） 

（午前１０時５４分 再開） 

○福住礼子委員長 再開します。 

 議案第７５号の審査を行います。 

 本件については補足説明を省略し、質疑

に入ります。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○福住礼子委員長 質疑なしと認め、質疑

を終わります。 

 暫時休憩します。 

（午前１０時５５分 休憩） 

（午前１０時５６分 再開） 

○福住礼子委員長 再開します。 

 討論に入ります。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○福住礼子委員長 討論なしと認め、採決

をします。 

 議案第７１号所管分について、可決する

ことに賛成の方の挙手を求めます。 

（挙手する者あり） 

○福住礼子委員長 賛成多数。よって、本

件は可決すべきものと決定しました。 

 議案第７４号について、可決することに

賛成の方の挙手を求めます。 

（挙手する者あり） 

○福住礼子委員長 全員賛成。よって、本

件は可決すべきものと決定しました。 

 議案第７５号について、可決することに

賛成の方の挙手を求めます。 

（挙手する者あり） 

○福住礼子委員長 全員賛成。よって、本

件は可決すべきものと決定しました。 
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 暫時休憩します。 

（午前１０時５７分 休憩） 

（午前１０時５８分 再開） 

○福住礼子委員長 再開します。 

 本委員会における所管事項に関する事

務調査について協議します。 

 令和７年度の行政視察につきましては、

令和７年５月中の実施を予定しておりま

す。 

 視察を実施するに当たっては、相手市と

の調整等で一定の時間を要することから、

本日は視察項目のみ協議・決定をし、３月

の本委員会までに事務局と視察先を調整

してもらいたいと考えております。 

 調整ができましたら、３月の本委員会で

視察先等を決定したいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 それでは、視察項目について協議をさせ

ていただきます。 

 暫時休憩します。 

（午前１０時５９分 休憩） 

（午前１１時１３分 再開） 

○福住礼子委員長 再開します。 

 それでは、視察項目につきまして、「環

境」、「市民活動」及び「高齢者の見守り」

でよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○福住礼子委員長 それでは、そのように

決定します。 

 これで本委員会を閉会します。 

（午前１１時１４分 閉会） 
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